

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ермакова Алексея Алексеевича на тему «Государственная поддержка развития малого и среднего бизнеса в АПК» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Одним из актуальнейших вопросов для нашей страны является развитие малого и среднего аграрного бизнеса, без которого невозможно обеспечить устойчивое развитие сельских территорий. За последние годы в отечественном сельском хозяйстве удалось добиться определенных успехов, однако сохраняется ряд проблем, которые не позволяют в полной мере обеспечить использование имеющего потенциала данной категории товаропроизводителей. В связи с этим возрастает необходимость повышения эффективности государственной поддержки среднего и малого агробизнеса.

В связи с изложенным, необходимо изучать и совершенствовать использование инструментов господдержки малого и среднего бизнеса в аграрной сфере для дальнейшего развития отрасли.

В диссертационной работе рассмотрены следующие теоретические и практические задачи: уточнена экономическая сущность и содержание государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса в агропромышленном комплексе; исследованы тенденции и проблемы развития малого бизнеса в сельском хозяйстве; проведена диагностика форм и способов государственной поддержки малого и среднего аграрного бизнеса; разработан прогноз наиболее вероятных финансово-хозяйственных результатов деятельности малых форм хозяйствования в аграрной сфере Краснодарского края; разработаны предложения по совершенствованию механизма формирования инвестиционных ресурсов и государственной поддержки инвестиционной деятельности с обоснованием концептуальной модели инвестиционных проектов государственно-частного партнерства в малом и среднем аграрном бизнесе.

Наиболее значимым результатом диссертационного исследования является обоснование приоритетных направлений совершенствования системы господдержки малого и среднего аграрного бизнеса, разработка модели объединения фермеров и индивидуальных предпринимателей в сельскохозяйственный потребительский кооператив.

К достоинствам работы следует отнести ее теоретическую проработанность и практическую завершенность, так как разработанные мероприятия представляет собой систему последовательных действий, обеспечивающую дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства в средних и малых аграрных предприятиях.

По содержанию автореферата в качестве недостатков следует отметить то, что из автореферата неясно:

- какие критерии определяют отнесение хозяйствующих субъектов к среднему и малому аграрному бизнесу в рамках данного исследования;
- какова динамика развития предприятий малого и среднего аграрного бизнеса за последние годы (таблицы 2 и 3 не позволяют это увидеть);
- вызывает вопрос об актуальности используемых статистических данных (в некоторых таблицах рассматривается в качестве последнего 2018 г. или 2019 г.).

Данные замечания не сказываются на общей положительной оценке диссертационной работы Ермакова Алексея Алексеевича.

Диссертационная работа является законченным научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), а Ермаков Алексей Алексеевич заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

Видякин Александр Владимирович, кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), 2002 г.

Заведующий кафедрой Менеджмента и агробизнеса федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кузбасская государственная сельскохозяйственная академия»

650056, Кемеровская область-Кузбасс
г. Кемерово
ул. Марковцева, 5
тел. +7(3842) 73-43-59
ksai@ksai.ru

Стуж

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ		
Начальник отдела кадров	<i>И.И.И.</i>	
« <i>Н</i> »	<i>03</i>	20 <i>22</i> г.

И.И.И.

